
Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 

«Актуальні проблеми економіки, фінансів, обліку, менеджменту і права: теорія і практика» 
 

 

11 

 

 

Гапак Н. М. 
к.е.н., доцент кафедри економіки і підприємництва 
ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

Розман І. В. 
студентка кафедри економічної теорії 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 
 

ВПЛИВ ВІЙНИ В УКРАЇНІ НА СВІТОВУ ЕКОНОМІКУ 
 

Війна в Україні має значний вплив на світову економіку. Конфлікт у східній частині 
країни, який триває з 2014 року, призвів до руйнування інфраструктури, зменшення 
виробництва та збільшення безробіття. Це має наслідком зниження експорту України, а 
також зниження інвестицій до країни. 

До прикладу [2]:  
– у 1,5 раза зріс із 1 січня до 20 грудня середній курс продажу готівкового долара 

банками: з 24,42 грн до 40,26 грн; 
– 30,8% становить падіння реального ВВП за підсумками ІІІ кварталу в річному вираженні; 
– на 33,5% станом на 1 грудня за рік зросли ціни на харчові продукти, загальне 

зростання споживчих цін склало 25,7%; 
– $8,7 млрд досяг дефіцит зовнішньої торгівлі товарами на 1 грудня: імпортували 

товарів на $49,4 млрд і експортували на $40,7 млрд. 
Війна в Україні також має вплив на економіку в Європі. Україна є важливим 

транзитним коридором для транспортування російського газу до Європи. Конфлікт призвів 
до зменшення транспортного потоку, що призвело до збільшення цін на газ в Європі. Крім 
того, війна в Україні призвела до скасування ряду економічних угод між Росією та 
Європейським Союзом.  

Війна в Україні мала значні наслідки для світової економіки. Вона призвела до 
зростання цін на енергетичні ресурси, збільшення дефіциту бюджету та збільшення 
кількості біженців. Крім того, вона спричинила зниження зовнішньої торгівлі та зупинку 
інвестиційних проектів. Національні валюти країн, що мають військові конфлікти, можуть 
знецінюватися, що може призвести до зміни курсу валют в інших країнах. 

ЄС зіткнувся з безпрецедентним з часів Другої світової війни потоком біженців. Європейська 
комісія вже зайнялася питаннями, пов’язаними з цим та продовжуватиме це робити і надалі, 
зокрема на енергетичному фронті, в рамках плану, що має назву RePowerEU [1]. 

Зростання інфляції призводить до значного підвищення центральними банками 
відсоткових ставок та посилення монетарних умов. І ця тенденція стає ще більш відчутною у 
країнах із перехідною економікою та країнах, що розвиваються. Це відбувається в умовах, коли 
зовнішній борг цих країн знову зріс протягом останніх років через пандемію. Враховуючи це, 
країни з перехідною економікою та країни, що розвиваються, мають менше фіскального 
простору для протистояння кризам та пом’якшення наслідків для своїх громадян, ніж розвинені 
країни. Таке вже траплялося раніше, але сьогодні це ще більш відчутно [1]. 

Якщо ми розглянемо ситуацію у різних регіонах світу більш конкретно, то на 
Близькому Сході країни, які не виробляють енергії та імпортують продовольство, такі як 
Єгипет, досить ослаблені. МВФ також очікує різкого уповільнення темпів розвитку в 
Північній Африці та країнах, які вже переживали серйозні кризи, як-от Ліван і тим більше 
Ємен, Сирія та Афганістан. У Туреччині, яка вже переживала складний економічний період, 
інфляція зросла на понад 60%, а втрати економік Західних Балкан, як очікується, 
значно підвищаться через війну [1]. 

Через тісні зв’язки з Росією та Україною кавказькі та центральноазійські 
держави стануть найбільш постраждалими регіонами. Найбільше ризикують країни, що не 
є виробниками енергії, зокрема Вірменія та Грузія. У Латинській Америці пандемія COVID-
19 спричинила хаос у багатьох країнах і призвела до різкого зростання рівня бідності та 
збільшення нерівності. Крім того, цього року очікується серйозне уповільнення економіки 
на континенті, особливо в Бразилії та Чилі [1].  

СЕКЦІЯ 2 ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ 
SECTION 2 ECONOMICS AND MANAGEMENT OF THE NATIONAL ECONOMY 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_1511
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За останні роки, ситуація з війною в Україні трохи покращилась, але наслідки 
залишаються. За даними Міжнародного валютного фонду, війна в Україні призвела до 
зменшення ВВП на 20% з 2014 року. Крім того, Україні довелося залучати більше кредитів 
з МВФ і інших міжнародних організацій, щоб підтримувати економіку. 

Вплив війни в Україні на світову економіку також відчутний через санкції, які були 
введені проти Росії. Ці санкції призвели до зменшення торгівлі між Росією та країнами ЄС, 
що нашкодило економіці Росії та країнам ЄС. 

Загалом, війна в Україні має значний вплив на світову економіку, і наслідки відчуваються 
не тільки в Україні, але й в Європі та інших країнах світу. Нам також слід уникати помилкових 
рішень і залишити торгівлю вільною, оскільки торгові бар’єри лише погіршать 
доступність товарів та асиметрично вплинуть на бідні верстви населення. Ми повинні 
допомогти стимулювати місцеве виробництво в країнах з перехідною економікою та країнах, 
що розвиваються, а не надавати пожертви в негрошовій формі, що призводить до негативного 
впливу на розвиток [1]. Необхідно продовжувати робити все можливе, щоб вирішити конфлікт 
шляхом дипломатичних зусиль і допомогти відновити економіку України. 
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